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Soleil au cours de la journée, les noms des quatre points cardinaux placés
aux bons endroits.

du Soleil.

1- Indiquez, sur ce dessin en perspective de la trajectoire apparente du

2- De quelle saison s'agit-il ?

3- Indiquez par une flèche sur le dessin, le sens du déplacement apparent

On a trois trajectoires apparentes du Soleil vues depuis un point sur l'équateur. 
L’une est au solstice d'été de l 'hémisphère nord, l 'autre au solstice d'hiver, et 
la dernière aux équinoxes.

EST

Courbe A

CCCooouuurrrbbbeee BBB

Courbe C

1- Complétez les noms des points cardinaux (nommez les trois manquants).
2- Attachez chaque courbe avec son nom (A, B ,C) au moment particul ier du
mécanisme des saisons correspondant.
3- Mettez des flèches sur les courbes indiquant le sens du mouvement apparent 
du Soleil.

Le personnage est en France
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MOUVEMENT APPARENT DU SOLEIL

Positions successives de l'ombre d'un gnomon, relevées d'heure en heure dans deux très grandes

villes de France.

- au cours d'une journée d'hiver (pointillés).

- au cours d'une journée d'été (traits pleins).

L'heure indiquée est dans tous les cas l'heure légale d'hiver. Identifier ces deux villes.

Ville A

Ville B
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OUEST

SUDNORD

Solstice d'été Solstice d'hiver

Equinoxes

EST

SUD

OUEST

NORD

NORD

Il s'agit de l'hiver
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 = BORDEAUX

 = STRASBOURG
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